

锻造 三能 铁军 争当 三能 民警(辅警)

90后罗晓：特警队中的女汉子

阅读提示

从警近6年,罗晓参与协助遂昌县公安局抓捕的案件70余起,协助抓获犯罪嫌疑人200余人。这几年,罗晓代表遂昌县公安局参加各类运动赛事,每一次她都能拿到名次。

□ 通讯员 胡昌清 王一彬

在训练场上,她英姿飒爽;在抓捕现场,她英勇无畏;在生活中,她大大咧咧

在平常的巡逻防控工作中,有她;在比武比赛的关键时刻,有她;在抢险救援的危急时刻,也有她的身影

她,就是遂昌县公安局巡特警大队特警队员罗晓。

从军从警都是她的梦想

1992年10月出生的罗晓受到家庭影响,从小就有一个梦想,要当一名军人或警察。罗晓的舅舅曾是部队的一名特战兵,每当看到舅舅身着军装,一身正气,她的这股信念就更坚定了一些。

因为爱好或是天赋,罗晓在体育上的成绩一向比较优秀,从小学到大学都是学校里的体育尖子生。

2011年7月,罗晓高考结束,顺利考入吉林省司法警官职业学院应用法律系。

2013年9月,罗晓积极响应祖国号召报名参军。通过层层体检、政审,罗晓应征入伍,在广东武警某部服役。

2015年,罗晓从部队退役,同年10月,通过遂昌县公安局招聘考试,以优异的成绩进入了遂昌县公安局禁毒大队,负责信息报送、遂昌县禁毒教育基地的讲解,以及协助大队抓捕吸毒人员等工作。

面对毒贩,她毫无畏惧

从一名退役军人到一名巡特警队员,她没有褪色,始终保持着军人的优良传统和纪律作风。

2015年11月的一天,时任遂昌县公安局禁毒大队教导员的修亮带着罗晓去抓捕一名贩毒

人员。这是她第一次跟随民警抓捕犯罪嫌疑人,多多少少有一些紧张。

她跟修亮进入妙高街道一居民小区,看到一名中年男子骑着一辆电动车往小区大门外溜,神色慌张。修亮立即上前将男子电动车钥匙拔下,控制住男子。途中,男子想挣脱逃走,罗晓一个箭步冲上,一把将男子揪住。最终,两人将男子带回局里。

2017年7月的一天,罗晓在上班的路上接到大队长吴伟平打来电话,让她马上赶到遂昌某一小队,等候命令。

到了指定的位置,专案组人员安排她到某一小队协助抓捕一名犯罪嫌疑人。收网成功后,罗晓才得知该犯罪嫌疑人就是遂昌县3·17重大贩毒案件的嫌疑人季某。

谈起罗晓,遂昌县公安局禁毒大队大队长吴伟平说:你不要看她是个小丫头,她可学过搏击、跆拳道,还在省里比赛获过奖,抓捕嫌疑人技巧不比我们差。

从警近6年,罗晓参与协助遂昌县公安局抓捕的案件70余起,协助抓获犯罪嫌疑人200余人。

训练场上,她比男队员更拼命

2018年,遂昌县公安局辅警优化提升改革中,每一名人员都必须参加法律知识考试和体能测试,罗晓的体能测试获得满分。

2020年10月,为适应现代警务模式的发展,遂昌县公安局巡特警大队成立迅龙突击队,这对特警的处突能力提出了更高要求。通过大队选拔,罗晓抽调到迅龙突击队,成为了突击队中唯一一名女特警队员。

擒拿格斗,她一点不输男队员;高空索降,她从十几米一跃而下;武装越野,她突破身体极限,



咬牙坚持冲过终点。

训练要比平时辛苦,而且还要开展特种车驾驶、无人机使用、搏击等科目训练。

2020年11月,大队组织第一次索降训练。在训练中,罗晓主动上前要求参加索降训练,当时大队领导与队员们都不放心让她去完成这项科目。

第一次,她从三楼开始索降,动作规范标准,干脆利落,在场的队员不得不佩服。

在平时巡特警大队训练中,从不服输的罗晓把所有科目训练向男队员看齐。男队员能做到的她要做到,男队员做不到的,她也要力争做到,从来不让自己特殊化。

这几年,罗晓代表遂昌县公安局参加各类运动赛事,每一次她都能拿到名次。

这小丫头是部队退役,不仅综合体能技能好,而且工作非常认真。聊起特警队员罗晓,遂昌县公安局巡特警大队副大队长唐林峰对她夸个不停。

王国炜：雷厉风行显身手 细致入微办要案

□ 通讯员 胡昌清 程敬哲

他,一米八的个头,做事风风火火;他,入警四年多,破获了多起大案要案。他就是云和县公安局刑侦大队民警王国炜。

细心加耐心 攻克系列盗窃案

2017年9月,王国炜考入云和县公安局,分配在紧水滩派出所。2020年6月,王国炜被调至刑侦大队工作,主要负责侦办传统类刑事案件。

刚到刑侦大队,王国炜就接办一起入室盗窃案件,犯罪嫌疑人郭某被警方抓获,在审讯时,郭某百般抵赖,拒不承认犯罪事实。

王国炜通过仔细查阅案卷,发现郭某有盗窃前科,具有一定的反侦查能力。

王国炜又重新到案发现场走访,通过对案发周边区域监控的反复查看,从海量的视频数据中,找出郭某入室盗窃的证据。同时,王国炜深入走访受害人,发现了郭某曾盗窃皮包并贩卖到杭州的线索,王国炜立即赶往杭州调查取证,锁定了郭某盗窃的有力证据。

随后,王国炜对郭某开展审讯,并将其作案过程调查得一清二楚。在铁证面前,郭某不得不交代出犯罪事实。

一笔转账记录 锁定嫌疑人

今年春节期间,云和警方接到一起报警,受害人银行卡上的钱被盗。据了解,受害人在当地

一家企业打工,虽然工作辛苦,但每月的收入还不错。

通过调查,王国炜发现,受害人的银行卡转账记录里确有一笔21万元被转出。在接下来的调查中,王国炜发现受害人的同事吴某有盗窃嫌疑。随着案件侦办的进展,吴某迫于法律威慑,向云和警方投案自首。

最终,吴某交代,其看到受害人有钱,就偷偷将其银行卡绑定到自己的支付账号上用于个人挥霍。

8月6日,吴某涉嫌盗窃罪被云和县人民法院判处有期徒刑8年。

百万资金,是借贷还是诈骗?

5月26日,青田的卢先生匆匆赶到云和县公安局刑侦大队报案,称自己被雷某骗走100多万元。

接警后,云和县公安局高度重视并立案调查,由王国炜负责侦办此案。

据了解,卢先生在云和做工程项目,去年5月,他在一次商业活动中认识了雷某。雷某称,如果成立一家拆迁公司,就可以拿到一些工程项目。

卢先生听了雷某的话,觉得很有道理,于是,两人合伙注册成立了一家拆迁公司。由于平时卢先生业务比较忙,拆迁公司的业务与财务都由雷某打理。

根据事前商议,由卢先生出资100万元,作为公司启动资金。一年多来,雷某已经拿到了好几个项目投标,可是都没有中标。



卢先生怀疑被骗,带着账户转账清单,将账户转账记录交给公安局,王国炜仔细核对清单,发现卢先生投入的资金都已转到雷某个人账户上。

在调查中,雷某一直谎称这些钱是用于打理关系请客消费,不存在诈骗的行为。

根据转账记录和对公司经营情况的调查,王国炜发现雷某虚构事实,骗取卢先生的钱财,已构成诈骗罪。在掌握了确凿证据后,王国炜找到雷某,雷某也主动承认了犯罪事实。目前,该案正在进一步侦办中。

每当王国炜办案时,他都会非常认真细致地去研究案情,不放过任何蛛丝马迹,侦破了一起又一起大案要案。

把案子交给他办,我放心!云和县公安局刑侦大队大队长周丽荣对王国炜称赞不已。